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CREDITO D’IMPOSTA PER GLI INVESTIMENTI AL SUD

È possibile dal 30 giugno richiedere il credito d’Imposta per gli investimenti al Sud 
previsto dalla Legge di Stabilità 2016 (articolo 1, commi da 98 a 108, della legge 208/2015).

L’agevolazione in questione è dedicata a quelle imprese che acquistano beni strumentali nuovi 
destinati ad attività produttive nel Mezzogiorno.

Vengono agevolati gli investimenti messi in atto dal primo gennaio 2016 fino al 31 dicembre 
2019. Il credito d’imposta è pari al 20% per le piccole imprese, al 15% per le aziende di medie 
dimensioni e al 10% per le grandi imprese.

 È possibile presentare la richiesta in modalità telematica all’Agenzia delle Entrate tramite i servizi
online dell’Agenzia Entratel e Fisconline, utilizzando il software “CReditoinvestimentiSud“o 
tramite gli intermediari abilitati (professionisti, CAF e via dicendo).

 Il requisito fondamentale è che l’acquisto agevolato sia connesso a un progetto di investimento, 
anche se sottostante ad un contratto di Leasing, di macchinari, impianti o attrezzature varie 
destinati a strutture produttive già esistenti o che vengono realizzate nel Mezzogiorno. Non vi è il
limite di una comunicazione per azienda, si può presentare più di una comunicazione anche nello 
stesso anno e ciascuna di esse può riguardare uno o più progetti di investimento.

 Tuttavia vi sono alcune esclusioni, le imprese dei seguenti settori non potranno fruire del credito 
d’imposta concesso dalla Legge di Stabilità: industria siderurgica, carbonifera, costruzione navale, 
fibre sintetiche, trasporti e relative infrastrutture, produzione e distribuzione di energia e 
infrastrutture energetiche, creditizio, finanziario e assicurativo. L’agevolazione, inoltre, non si 
applica alle imprese in difficoltà.

Il credito d’imposta così ottenuto potrà essere utilizzato solo in compensazione, presentando il 
modello F24 tramite Entratel o Fisconline, pena il rifiuto dell’operazione di versamento, a partire 
dal quinto giorno successivo alla data di rilascio della ricevuta attestante la fruibilità del credito 
d’imposta.

Lo  Studio  Denti  è  a  disposizione  dei  propri  clienti  e  dei  lettori  delle  nostre  circolari
pubblicate sul sito www.studiodenti.com, per qualsiasi dubbio riguardo alla possibilità di costituire
una S.R.L start up senza notaio. Per qualunque necessità non esitare a contattarci e a fissare un
appuntamento presso i nostri uffici.
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